

Погода благоприятствует. Дело за тобой, полевод!



По представлению руководителей хозяйств, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на районную Доску почета заносятся передовики весеннего сева.

По колхозу «Вперед» Агеев И. П., звеньевой четвертой бригады. На тракторе ДТ-54 сменные нормы выработки выполняет на 150—180 процентов. Посеял зерновые на площади 400 гектаров.

По колхозу им. Дмитриева

Васильев А. П., тракторист. На цепе двух сеялок при норме 18 гектаров в смену засевает до 29 гектаров.

Амельченков С. А., тракторист. На цепе трех сеялок засевает по 35 гектаров зерновых при норме 27 гектаров.

Голиков Б., тракторист. На подготовке почвы выполняет нормы выработки на 130—140 процентов.

По совхозу «Ильинский»

Данилов А. Н., тракторист. На К-700, подготавливая почву, при норме 47 гектаров делает 80—90 гектаров в смену.

Корнеев В. П., Попов П. Н., трактористы Максимов С. Ф., Букин П. Н., селяльщики, при норме 13,5 гектара в смену засевают 20—25 гектаров.

По совхозу «Сосновский»

Зеленин В. П., тракторист, Липенин И. В., Пилигин С. В., селяльщики. Засевали зерновыми с начала выхода в поле 359 гектаров. Сменные нормы выполняют на 143—150 процентов.

Вилисов В. Г., тракторист. На севе зерновых выполняет норму выработки в среднем на 150 процентов в смену.



Регулярно перевыполняют планы опытные работницы тепличного комбината совхоза «Осинниковский» М. А. Александрова и Е. Д. Чунарева. Ударный труд тепличниц отмечен по заслугам.

М. А. Александрова недавно награждена орденом «Знак Почета», а Е. Д. Чунарева — медалью «За трудовую доблесть». Фото А. Ивашова.

НА СТРАДЕ КАК НА СТРАДЕ

Едем вдоль полей участка Бунгур колхоза им. Дмитриева и не верим глазам — на больших площадях уже зеленеют дружные всходы зерновых, в то время как в других, соседних, подразделениях только развернулся сев.

— Не удивляйтесь, — говорит заведующий участком В. Е. Белоногов, — мы сторонники раннего сева. В этом году в поле вышли 26 апреля. В прошлом тоже не запаздывали и собрали зерновых по 15,7 центнера с гектара, значительно больше, чем другие.

Высокие обязательства хлеборобами Бунгуря приняты в этом году. Они решили получить стопудовый урожай зерновых и по 110 центнеров картофеля с гектара. Чтобы подойти к этому рубежу, механизаторы заботливо готовили технику к полевым работам. На поля вывезено 8300 тонн навоза и перегноя, на 3300 тонн больше, чем предусматривалось обязательством.

— Но сев зерновых еще не закончен. Дело в том, что земля еще не везде готова принять зерно. Нам предстоит посеять 700 гектаров зерновых. На сегодня из 632, — продолжает рассказывать Белоногов.

На полевом стане вывешены показатели соревнования. Первенство держит посевной агрегат механизатора А. К. Ситника, засевший за три дня 150 гектаров зерновыми.

• ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО!

Гниль картошку не родит

Обеды готовят здесь Екатерина Андреевна Дорофеева. На полевом стане она работает около тринадцати лет. Ее уважают механизаторы. Это неутомимый человек. На завтрак всегда приготовит свежих пирожков, кофе и обязательно что-нибудь из мясного. На обед у нее меню, как в хорошей столовой. Причем на каждый день Дорофеева готовит новые блюда. Все самое вкусное отправляет в поле тем механизаторам, которые не могут прокатить на обед в столовую.

И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

Довольные трудовыми делами земледельцев Бунгуря, мы направились на участок Березово.

— Еще накануне выхода в поле, — рассказывает заведующий Николай Тимофеевич Чмыков, — на участке состоялось совещание механизаторов. На нем мы ознакомили их с планом весенних полевых работ, условиями социалистического соревнования. Все это способствует перевыполнению

агрегат тракториста М. И. Кутонова. По 40—45 гектаров засевает он в смену при норме 24 гектара. Под стать ему и тракторист И. А. Кузнецова. Среди селяльщиков хорошо работают Михаил Юсупов, Анатолий Гарипов, Василий Герасименко и Владимир Апанасенко.

— Итоги соревнования, — заключает Николай Тимофеевич, — подводим каждый день. Это добавляет огонька в труде. Об усахах механизмов сообщаем в «боевых листках», «молниях».

В прошлом году березовцы получили самый низкий урожай картофеля — по 40 центнеров с гектара. В чем причина? Бригадир полеводов Н. М. Касаткина объясняет это истощенностью земельных участков.

— Органические удобрения не были внесены, — говорит она, — да и семена некачественные высыпались. Нынче мы исправили прошлогодние ошибки. Под картофельное поле в 90 гектаров вывезено 4500 тонн навоза и перегноя. Тем самым заложена основа высокого урожая.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

В первой колонке — сев яровых, во второй — сев зерновых, в третьей — посадка картофеля (в процентах к плану), в четвертой — сев овощей (в гектарах).

Откормсовхоз	80	100	—	—
Кузбасская ПТФ	61	87	—	72
«Ильинский»	60	89	16	—
«Сосновский»	58	81	17	—
«Вперед»	57	68	25	—
«Еланский»	51	76	8	15
Им. Дмитриева	47	56	26	—
«Кузедеевский»	42	51	—	—
«Безруковский»	37	61	14	56
«Осинниковский»	29	56	9	48
«Притомский»	27	49	19	61
«Партизан»	26	30	—	—
«Лысинский»	24	26	—	—
«Сидоровский»	22	38	9	57
«Таштагольский»	—	—	—	—

— Немного успели, заминка была. Поле не подготовили. Края были не опаханы. К тому же боронование задержало.

— Как же вы, Василий Павлович, коммунист, звеньевой, принципиальность не проявили? Могли и отказаться от непригодных семян, — спросили Попова.

— Какой я звеньевой! Так, формально считаюсь, — с горечью сказал Василий Павлович. — Посадку я веду. Обработка и уборку — другие. Ни участки, ни техника за меня не закреплены. Проявила принципиальность, откажись от семян, в простое меня обвинят.

Неприятно было председателю колхоза П. Я. Зыкову наблюдать происшедшее. Посадка была приостановлена, непригодные семена заменены.

— Может, и нет лучших? — подумали мы. И тут же решили побывать в овощехранилище.

Картина прояснилась. Здесь десятки женщин заняты переборкой картофеля. Семена неплохие. Отправить их не смогли по одной причине — транспортер вышел из строя. Вот и загрузили из гаража непригодными семенами.

Ненормальность устранена. Но ведь можно было заведующему участком А. М. Бабохину и бригадиру А. И. Лыжкину раньше организовать погрузку качественных семян вручную. Такая небрежность дорого обходится: где в земле гниль — там нет картофельного куста.

А. ГЛЕБОВ.

Хорошо воевали бенжерепцы

День Победы дорог и тем, кто сражался с фашистами на фронтах Великой Отечественной войны, и тем, кто работал в тылу, помогал фронту. Он стал днем памяти тех, кто навсегда остался на полях боев, прославив на весь мир свою Родину великим подвигом. И поэтому День Победы жители сел Бенжерепского сельсовета отмечают с особой торжественностью.

К обелиску идут и идут люди — по одному, группами, колоннами. В руках у них портреты, плакаты, транспаранты, живые цветы. И венки, венки, венки...

Хорошо воевали бенжерепцы. Почти у каждого бывшего фронтовика грудь украшена орденами и медалями. Особенно много их у Н. И. Тютиной, Е. Д. Рогалева, А. П. Сабенина, Н. И. Метанчина, С. И. Кирсанова.

Митинг. Слово предоставляется фронтовикам.

Бывший фронтовик, а ныне знатный механизатор совхоза Н. И. Тютин сказал:

Еще никогда не знали люди, чтобы в течение 31-го года на территории нашей страны не было войны. Сейчас советская Родина стала самой богатой, самой сильной. Это видят все люди Земли. Спасибо нашей партии и правительству, что они неутомно борются за сохранение мира. Давайте же работать еще лучше, чтобы нашим детям и внукам никогда не довелось видеть тех ужасов войны, которые пришло пережить нам.

К подножью обелиска возлагают венки пионеры. Сюда же подходят с букетом живых цветов молодожены Саша Морозов и Наташа Шушуева. В этот праздничный день они решили заключить брачный союз и прямо со свадьбы пришли к обелиску поклониться памяти своих односельчан, возложить цветы.

В Доме культуры с докладом выступил участник войны П. А. Власюк. Воспоминаниями поделились фронтовики — майор запаса Н. И. Метанчин и сержант Д. С. Килин. Участникам войны вручены памятные знаки. Отрадно, что те, кто храбро сражался с врагом, и сейчас по силе возможности помогают совхозу. Директор хозяйства А. А. Исаев вручил премии передовикам производства — участникам войны.

Торжественные собрания также прошли в Мунае, Кандепе, Урлете.

Е. ПЛОТНИКОВА,
председатель Бенжерепского сельского Совета.

Ветеранам войны, передовикам производства

В День Победы участники художественной самодеятельности Красулинского дома культуры вышли с концертами на производственные участки колхоза «Вперед».

На красном уголке первой комплексной бригады группы самодеятельных артистов выступила с интересными номерами, посвященными ветеранам войны и передовикам производства. Дали концерт они и для тружеников села Иганина.

В ближайшие дни участники художественной самодеятельности посетят остальные бригады колхоза и полевые станы.

Г. МИКРЮКОВ,
директор Красулинского ДК.

ДОЛГО продолжался разговор на страницах «Сельской правды» о проблемах свободного времени. Что хотелось бы сказать в дополнение к нему? На мой взгляд, слишком узко, в малом понимании проблемы свободного времени раскрывали тему выступавшие в газете. Ведь смысл, заключенный в трех словах, подразумевает не только улучшение клубной работы. А все внимание авторов писем и корреспонденций было приковано именно к этой проблеме. Да, состояние клубной работы оставляет желать лучшего. Но ведь значение и смысл свободного времени заключается еще и в том, какой жизнью живет человек вне работы.

Возьмем примеры, за которыми ходить далеко не надо. В Уставе ВЛКСМ сказано, что комсомольская работа в первичных организациях ведется в основном несвобожденными работниками. У нас есть такие энтузиасты.

В центральной районной больнице работает медсестрой Татьяна Терентьева, которая пятый год возглавляет комсомольскую организацию. Татьяна сама хорошо трудится, и организация у нее виду. Таня поет в вокальной группе, и девчата за нее тянутся.

И Терентьева не одна у нас такая. Только в десяти из семидесяти пяти первичных комсомольских организаций района освобожденные секретари. Да и то они совмещают ответственность за спортивную и комсомольскую работу. Остальные секретари — неосвобожденные. Значит, для шестидесяти пяти парней и девчонок проблема свободного времени не существует. То есть нет пустоты: день, вечер загружены до предела. Ведь быть вожаком молодежи в наше время не так-то просто.

Для тех, кто спешит на ферму, в мастерскую с лекцией, беседой, ведет занятия различных кружков, спортивных секций, вопрос о проведении своего досуга как бы отпадает. И все-таки проблема свободного времени, как сообщают авторы, существует. Мы в райкоме комсомола с этим согласны. Разве кто будет отрицать тот факт, что кроме пятидесяти домов культуры, отвечающих требованиям сегодняшнего дня, в районе больше нет. И все соглашаются с тем, что в один

год, как по мановению волшебной палочки, дома культуры не возникнут. А жить, расти, взросльть надо сегодня. Молодежи хочется веселиться, радоваться тому, что они молодые. Значит, надо не только требовать, чтобы гремела музыка, но и воспитывать себя, товарищей.

Возьмем пример. Появилась статья на страницах «Сельской правды» о танцевальных вечерах в Чистогорском доме культуры, о царящих там беспорядках. Поехали мы на танцы, чтобы проверить. Говорили с танцовщиками, так сказать, завсегдатаями, с ре-

актором Полом Анка. Пол Анка стал миллионером, у которого даже отец ходит в помощниках, так как главным для него была не столько музыка, сколько делание денег. А почему не разучить новый танец? Словом, обычные вечера можно превратить в большой, интересный, содержательный отдых, полезный для всех танцующих и для клубных работников.

Свободное время остается проблемой. К сожалению, пока райкому комсомола не удалось заинтересовать активистов, например, на создание клубов по интересам. А проблема молодых мамаш! Была девушка, как говорят, на пребывании волны. Веселилась, активно участвовала в общественной жизни. Вышла замуж, готовится стать матерью. Начала сторониться подруг, появился другие интересы: надо научиться пеленать дитя, шить пеленки, распарашинки. Может, лучше объединить молодых женщин? Пусть у них будут свои материальные интересы. Им ведь тоже хочется сходить в кино, побывать в гостях с мужем. Но не с кем оставить ребенка! И тут может помочь клуб молодых мамаш. Сегодня одна дежурит, завтра другая.

Некоторые занимаются в художественной самодеятельности, ведут кружки. Но бывают случаи, что руководитель не освобождает человека от работы для участия в районном смотре. Или освободит, однако не заплатит за этот день. Например, в том же Чистогорске начальник одного из цехов совхоза заявил участнику духового оркестра, что лучше иметь трех алкоголиков, чем одного оркестранта. Что тут скажешь? Не подумал человек, что ранит душу другому, не понял, что он, этот участник духового оркестра, не ищет выгоды для себя.

Этой статьей редакция предложила мне заключить разговор на тему «Твое свободное время». Можно закрыть эту рубрику на страницах газеты. Но будет польза, если мы еще и еще раз станем возвращаться к проблеме организации досуга, будем широко говорить о тех, кому не скучно, кто нашел себе дело по душе.

М. ЕСИПОВ,
первый секретарь
райкома ВЛКСМ.

НЕ ТОЛЬКО В КЛУБЕ ДЕЛО

(ЗАКАНЧИВАЕМ РАЗГОВОР НА ТЕМУ «ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ»)

бятами из оркестра. Что первое бросается в глаза? Неряшливо одетые парни и девчата. Неужели, кроме спортивных шерстяных костюмов да резиновых сапог, и надеяться-то нечего? Нет, есть. Но даже оркестранты были одеты кто во что горазд. Говорили мы с Евгением Кабашовым, руководителем оркестра. С симпатией относились к этому парню, как к многим руководителям оркестров, горячо, самозабвенно любящим музыку. Он согласился со мной: «Да, надо быть самим опрятно одетыми и требовать того же от тех, кто приходит на танцы».

А впрочем, почему на танцы? Почему мы не называем их танцевальными вечерами? Нравится эстрадная музыка западных композиторов — давайте расскажем о них, о смысле их жизни, о том,



ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ

Хлебороб везде остается хлеборобом. Василий Михайлович Зеленин работал и в других хозяйствах, и везде о нем были только хорошие отзывы. Несколько лет он трудится в «Сосновском». Как и положено коммунисту, трудится по-ударному в любое время года: весной — на севе, осенью — на уборке.

Сейчас Зеленин возглавляет партгруппу. Агрегат, которым он руководит, выполняет норму на 150 процентов в смену. Его помощниками являются комсомолец Сергей Пилюгин и Иван Васильевич Липенин. Одним словом — экипаж машины боевой...

В. ИГНАТОВ.

На снимке (слева направо): С. Пилюгин, В. М. Зеленин и И. В. Липенин.

Фото А. Шувалова.

Полям — высокую культуру

На первый год десятой пятилетки полеводы совхоза «Безруковский» наметили получить с каждого гектара по 16—18 центнеров зерна. Основы выполнения намеченного были заложены еще с осени, и сейчас используются все резервы для того, чтобы вырастить высокий урожай.

Обстановку на посевной диктуют особенности весны. Сегодня главная задача земледельцев — не допустить иссушения полей, сберечь в пахотном слое как можно больше влаги, максимально сократить и уплотнить сроки проведения работ.

Механизаторы совхоза закрыли влагу на площади в три тысячи гектаров, забороновали участки, которые они будут об-

робать. Очень хорошо себя показывает на совхозных полях планировщик РВК-3, что особенно важно при применении нынче впервые в хозяйстве уплотненной схемы посева мелкосеменных культур. На это во втором отделении отведено 70 гектаров, которые целиком поступают в распоряжение механизатора И. Ф. Коровченко. Он будет работать на новой сеялке СКОШС-2,8 и обрабатывать посевы, для этого узко заготовлены сегментные и игольчатые мотыжки.

Внесение органических удобрений весной ведется в совхозе при основной обработке почвы, обходится хозяйству дешевле, и эффект получается выше: лучше сохраняются питательные вещества. Внесено уже под урожай текущего года 850 тонн минеральных удобрений, но отряду из «Сельхозтехники» необходимо еще внести не менее 450 тонн.

Сейчас в совхозе приступили к работе на полях горожане, и народ продолжает приывать. Организации быта и питания шефов также уделяется должное внимание: общежития готовы, а с питанием, как всегда, в совхозе, работа на должном уровне. Хорошие условия труда и быта способствуют высокой производительности.

В. ВАСЕНКО.

УХОДНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Организовано прошлое изучение материалов XXV съезда КПСС в Западно-Сибирской геологической экспедиции. По решению партийного бюро, руководителей производственных единиц закрепили ответственными за учебу в их коллективах. Особенно успешно изучали Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС в минералогической лаборатории, где учебой руководил начальник Г. Н. Зайвый. Отлично справился с поручением и начальник съемочного отряда коммунист В. А. Зыбин.

Знаменательное событие произошло в жизни старейшего коммуниста района А. С. Костякова, вступившего в КПСС в 1924 году, ныне проживающего в с. Осиновое Плесо. Ему исполнилось 75 лет. Торжественная дата в жизни ветерана партии отмечена общественностью. С семидесяти пятилетием А. С. Костякова поздравили первый секретарь райкома КПСС Е. Н. Панов, директор Новокузнецкого леспромхоза Ф. Л. Гутковский, секретарь парткома леспромхоза М. Н. Кот, председатель рабочего комитета Е. Ф. Токарев. Ветеран, инвалиду Великой Отечественной войны преподнесен подарок. А. С. Костяков в письме в редакцию от всей души поблагодарил за оказанное ему внимание.

На днях состоялся первый разговор по диспетчерской связи между руководителями колхоза «Вперед» и работниками Заводского райкома КПСС г. Новокузнецка. Это позволит оперативнее решать вопросы, связанные с делами шефов в хозяйстве. А их на нынешний год намечено немало. Труженики предприятий Заводского района будут, например, строить два жилых дома и клуб в Недорезове, соорудят доильную площадку в Успенке, капитально отремонтируют коровник в Казанкове, заасфальтируют тока на площади 6 тыс. кв. метров.

Страница Законности

• Трибунал юридического отдела Юристов •

Молодцы, не струсили!

Сергей Казин и Ишылды Бикибасова судьба свела на стройке народного хозяйства, куда они были направлены по определению народного суда. Каждый из своих тридцать шесть лет успел по четыре раза отбыть наказание в местах лишения свободы. Советский закон предоставил им возможность искупить свою вину честным трудом. Однако в ответ на гуманный акт Казин и Бикибасов совершили новое преступление.

На оставшиеся гроши от зарплаты друзья опохмелились. Стремление к алкоголю не позволило им остановиться на этом, толкнуло на совершение преступления: решили обокрасть магазин. Объектом кражи выбрали магазин № 10 Сидоровского совхоза-рабочего в Малой Шедрухе. Вечером, вооружившись ломиком, Козин и Бикибасов подошли к магазину, взломали один замок и занялись дурачными запорами.

В это время невдалеке от магазина проходили молодые парни Александр Овчинников и Виктор Горбунов. Правильно оценив обстановку, они послали находившихся здесь же Юрия Антона и Григория Полякова сообщить об увиденном другим ребятам. Тем временем В. Горбунов приближался к магазину и окриком потребовал от преступников прекра-

тить взламывание двери. Казин, увидев вблизи от себя незнакомого парня, схватил лом и бросил его в Горбунова. К счастью, лом пролетел мимо. Поняв, что они окружены, Казин и Бикибасов бросились убегать к трамвайной остановке.

По сообщению Юрия Антона к магазину прибежали Валентин Антон, Сергей Перминов и другие ребята. Казин и Бикибасов успели убежать на значительное расстояние от магазина. Тогда А. Овчинников и Г. Поляков сели на мотоцикл и погнались за ними. Остальные ребята тоже преследовали убегавших. Первым настиг Бикибасова Валентин Антон и, оказавшись лицом к лицу со опасным преступником, не струсили. Сбили его с ног, обезвредили, а затем совместно с С. Перминовым и В. Горбуновым привели Бикибасова в помещение конторы.

Казин,бросив своего «попельника», все-таки успел вскочить в вагон трамвая. Отдышавшись, он уже считал себя в полной безопасности. Однако Овчинников и Поляков на мотоцикле догнали трамвай, вывели сопротивляющегося преступника из вагона, посадили в свой мотоцикл и привезли в контору, где уже находился Бикибасов. До приезда оперативной группы милиции ребята охраняли задер-

жанных. Вот полные имена принимавших активное участие в задержании опасных преступников:

Валентин Павлович Антон, 1956 г. рождения, член ВЛКСМ, студент третьего курса Сибирского металлургического института; Виктор Николаевич Горбунов, 1958 г. рождения, путевой рабочий ПЧ-20; Александр Николаевич Овчинников, 1959 г. рождения, путевой рабочий ПЧ-20; Сергей Антонович Перминов, 1957 г. рождения, член ВЛКСМ учащийся ГПТУ-19; Григорий Михайлович Поляков, 1960 г. рождения, рабочий совхоза «Кузнецкий»; Юрий Павлович Антон, 1963 г. рождения, пионер, учащийся школы № 22.

С помощью этих же ребят оба преступника были доставлены в отдел милиции. Казин и Бикибасов арестованы и будущим заслужено осуждены.

От лица руководства районного отдела внутренних дел всем вышеперечисленным ребятам объявляется благодарность за проявленную бдительность по охране государственной собственности, за смелость и мужество при задержании опасных преступников.

Такой пример достоин подражания.

В. КОРОБИЦИН,
следователь РОВД,
старший
лейтенант милиции.



НЕ ТОЛЬКО МУЖСКАЯ ПРОФЕССИЯ

Я всегда думала, что следователь — профессия мужская, т. к. она требует больших затрат не только умственных, но и физических сил, большой воли и выдержки, связана с определенным риском. Поэтому, когда впервые увидела Любовь Александровну Рыкову, никак не могла поверить, что эта молодая, небольшого роста женщина в обычном гражданском платье — следователь. В конце нашего разговора она сама сказала: «Работать, безусловно, трудно, зато интересно. Разве не интересно раскрыть преступление, когда налицо только факт совершившегося злодеяния?»

«Неоднократно судимый М. Горев из Второго Бенжерена совершил кражи», — вспоминает Рыкова. — Для очередного преступления привлек двоих подростков.

Одной из главных своих задач Любовь Александровна считает профилактику преступлений. Поэтому нередко выступает она перед учащимися школ, их родителями с беседами на правовые темы. Часто ее спрашивают: «Как уберечь ребенка от преступления?» И Любовь Александровна старается дать полезные советы.

Рыкова ведет большую общественную работу. Она пропагандист в школе основ советского законодательства, ведет учебу среди комсомольцев, заместитель секретаря партийной организации.

Несмотря на то, что по роду своей деятельности следователь часто приходится встречаться с людьми, преступившими закон, Любовь Александровна не потеряла веру в человека. «Прежде всего в каждом хочется видеть хорошее. Да и прекрасных людей у нас намного больше, чем плохих. С ними я тоже встречаюсь — это прежде всего свидетели. Вот и сегодня у меня отличное настроение, — улыбаясь, говорит Любовь Александровна, — я удачно провела следствие».

З. ИВАНОВА.

На снимке: Л. А. РЫКОВА.
Фото А. Шувалова.

Позаимствовали без отдачи

Недавно в универмаге с. Сосновки произошла ревизия. В результате недостача высчитывали с каждого продавца по 150 рублей. Откуда недостача? Продавцы все опытные и грамотные, обсчитаться не могли, для себя никто ничего не брал. Видно, кто-то из покупателей позаимствовал товары без отдачи.

Заходит в отдел спортивных солидный, хорошо одетый гражданин. Идет, не торопясь, просматривает с интересом все товары, со вниманием следит за продавцами. Улучил момент и положил в карман шестнадцать чайных ложечек, стоимостью семь копеек каждая. Идет дальше, улучил момент — положил за пазуху пригнувшись ему спортивные брюки. Приблизился к продавцу, нарочито громко говорит, что, мол, ничего тут хорошего нет. Махнул рукой, вышел из отдела и пошел на выход из универмага.

— Постойте, — остановила его продавец на пороге, — вы, кажется, что-то взяли и забыли уплатить.

— Что вы! — удивился покупатель. — Разве я позволю такое? Ведь, конечно, я взял, — расстегивая пальто, доставая из-под полы спортивные брюки, сказал мужчина. — Но за нее уплатят мой товарищ, который находится сейчас на втором этаже универмага.

И тут подбежал к стоящим в проходе продавцу и покупателю еще один солидный товарищ и стал выговаривать своему другу.

— Опять мне за тебя приходится краснеть!

— Сколько стоят эти брюки? — спросил он у продавца, доставая деньги из кармана.

Но продавец почему-то медлила брать деньги за брюки. А тут еще как на зло участковый появился и нашел в кармане ложечки, за которые не были уплачены деньги. Всего на 19 рублей набрал Кичигин вещей из универмага. Исключили его из кражи из партии, перевели из мастеров в разнорабочие, да еще через суд высчитали 50 рублей.

— Где же справедливость? — возмущался Кичигин.

...Геннадий Рожнов вернулся в свои родные края из мест заключения, где побывал дважды. В уголовном розыске побеседовали с Геннадием, посоветовали трудиться, устраивать свою жизнь. Участковый предупредил: «Смотри, Гена, не порть настроения односельчанам».

— Да ладно вам! Понял я все! — отмахивался от всех Г. Рожнов.

На девятый день после освобождения, выпив с друзьями, зашел Рожнов в универмаг. Его друзья отвлекли разговорами продавца на контроле, а Геннадий прошел в дальние ряды одежды, надел новенький пиджак, сверху свою куртку и вышел из магазина.

— Стой, Рожнов! — услышал за спиной Геннадий. Оглянулся и увидел на крыльце продавца. Геннадий бросился бежать к автобусной остановке, надеясь уехать в город. Продавец осталась далеко позади. Вдруг его обогнала и

* * *

На суде Долгодворова плакала. Стыдно ей было односельчан (суд был выездной). Просила учесть, что у нее трое малолетних детей. Но в тот момент, когда она пила и воровала, Долгодворова почему-то забыла о своих ребятишках.

Суд приговорил Долгодворову к одному году исправительных работ.

Рожнов осужден к полутора годам лишения свободы.

